

新聞公報

內地經濟增長為香港帶來無限商機

2008年5月15日（星期四）

財經事務及庫務局局長陳家強今日（華盛頓時間五月十四日）在美國首都華盛頓說，內地蓬勃的經濟增長為香港帶來無限商機。

陳家強在卡內基國際和平基金午餐會上致辭時說，內地經濟持續增長迅速累積了大量財富，令內地對優質及成熟的金融產品需求殷切，但中國市場並沒有這類產品供應。

他說：「同時，國內企業空群而出，搜尋資金擴展業務。」

陳家強說，香港已成為國內企業在另一司法管轄區內上市的寵兒。但香港並不只是一個寵兒，它已成為管理內地資金的一位最可信任的親屬。

他說：「自1993年第一間內地公司在香港交易所上市以來，至今已有超過440間內地企業在香港上市，總集資額超過二千四百億美元。」

他說：「近年，內地當局續步批准銀行、證券及資本管理公司和保險公司透過境內合資格機構投資者計劃在海外投資。」

這被視為內地資金有秩序地外流。而香港將成為境內合資格機構投資者計劃的主要得益者，因為，無論在文化和金融方面國內投資者均熟識香港的市場。

陳家強說，當國內當局希望探討或嘗試與外地試驗從未用過的金融交易時，香港通常會被視為首選地點。他說：「這給我們龐大優先的優勢。」

他表示，香港被稱為製造財富的天堂，並非浪得虛名。

他說：「就金融中心的競爭力來說，我們在全球排名第三，僅次於倫敦和紐約。這並非我們自己作出的排名，而是倫敦市法團於三月發表『全球金融中心指數』中的排名。」

香港一直是中國內地經濟繁榮飛躍的最大得益者。在二零零七年，中國的本地生產總值達三萬三千億美元，是全球第四大經濟體系，是海外直接投資亞洲的首個目的地。

陳家強向出席午餐會人士說：「香港如何可以幫助你們拓展遍布中國內地的商機？答案是傑出的金融專才，本港有眾多的金融專才。他們對中國內地市場瞭如指掌。最重要的是，他們是內地網絡的專才，能幫助你們作出正確的決定，避免犯錯招損。」

他說：「內地的中介機構，例如銀行、保險公司、證券及期貨代理，均有在香港經營業務，我們期待內地的基金經理會於今年稍後在港開設業務。」

陳家強說，投資者可透過投資在香港聯合交易所上市的中國企業股票，從內地的經濟增長中得益。香港共有約四百四十間該類企業供選擇，種類繁多，包括金融機構、電訊、煤礦和金礦、石油、天然氣、汽車製造，以至超級市場。

「基金經理可充份利用香港的優勢，去開拓中國內地龐大儲蓄所帶來的機遇。本港是亞洲主要的財富管理中心，現時共有八十間基金管理公司在港經營，包括來自美國、英國和瑞士等地的公司。」

人民幣業務自二零零四年在本港開展以來，發展穩定，本港更是內地以外首個發展人民幣債券市場的地方。

「我們須繼續加強香港與內地經濟的融合和金融合作。中國金融體系的獨特之處，在於同時擁有香港和內地兩個不同的金融體系。我們正通過以下的措施與內地的金融體系發展『互助』、『互補』和『互動』的合作關係：

- * 鼓勵香港的金融機構拓展內地業務；
- * 鼓勵內地基金、投資者及金融機構透過香港，投資國際市場；
- * 加強香港與內地金融市場的聯繫；
- * 把香港金融工具引進內地市場及拓展香港人民幣業務；以及

* 加強香港與內地金融基礎設施的聯繫。」

陳家強表示香港將繼續檢討金融規管模式，以確保規管模式不會窒礙金融創新或金融服務業的進一步發展。

他說：「舉例來說，去年六月，證券及期貨事務監察委員會公布一套新措施，簡化有意在香港營業的海外基金經理的發牌程序。商號如已在美國獲發牌或註冊為投資經理或顧問，以及如只向專業投資者提供服務兼具備良好的合規往績紀錄的話，將可受惠於加快的發牌程序。」

陳家強今早曾在華盛頓拜會美國財政部負責國際事務的副部長麥考密克，並就雙方共同關注的事項交換意見。今午，陳家強將赴三藩市，並於明日舉行的一個金融高峯會上發表演說。

完